



甲午年十二月廿五
2015年2月13日
星期五

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9988号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012



爱心机票 温暖返乡

温州工会连续6年组织优秀职工免费乘机返乡

本报讯 通讯员陈怡、徐时告诉记者吴晓静报道 “祝福你们喜气洋洋。”近日,温州市总工会和四川航空公司联合为温州优秀职工举办免费乘机返乡欢送活动,温州市总工会副主席童显裳等为优秀职工代表送上了鲜花和新春祝福。

一大早,温州各县(市)区工会就陆续将优秀职工送到机场。乐清市东南电子有限公司职工谭迎兴告诉记者,她和丈夫在温州工作十几年了,往年都是坐火车或是汽车返乡,本来今年正为买不到回乡

的火车票发愁,没想到后来工会就通知他们夫妻,因其表现优异,可免费搭乘飞机返乡。“真的是太感谢了。儿子听说我们坐飞机回家也很兴奋。”

浙江华虹电器有限公司技术部工程师李政洲,已在温州工作了18年,因为工作优秀已是连续两年获得免费坐飞机返乡的机会。他说感谢工会记着他们这些努力工作的职工,明年回温工作他会更拼的。

据介绍,今年已是温州市总

工会第6年组织优秀员工免费乘机返乡,共有210名优秀员工分批搭乘温州到重庆、成都以及贵阳的航班。他们当中不仅有各级劳动模范、先进生产工作者、“双爱双评”先进等荣誉称号获得者,还有不少为企业生产经营、科技攻关、后勤服务等做出重大贡献的职工。

为了让返乡的优秀职工回家之路更舒适,温州市总工会还和川航温州营业部积极沟通,此次安排70位成都籍优秀职工搭乘的

3U8932次航班,执飞的是空客A330,双通道宽体机,这也是温州飞国内航班的宽体机首航。

温州市总工会权益保障部部长潘丹彤告诉记者,此次工会组织的平安返乡活动不仅组织安排各级工会为优秀员工发放210张免

费返乡机票,还动员各级工会组织鼓励企业主包大巴、包火车,提前解决职工“回家难”的大问题,“乐清市总工会今年就与乐清市长途汽车运输公司合作,给优秀职工发放2000多张票值不等的汽车代金

券,职工凭代金券去汽车站免费购票返乡。瑞安市总工会包102辆汽车,运送510人次。另对家庭困难的返乡外来职工予以交通费补贴,今年各级工会共为农民工返乡争取经济补助资金644.5万元。”

工报新闻群
QQ10027086
千元征集好图片

三门:

企业出钱出力 助外来工返乡

本报讯 朱曙光、陈佳报道 回家过年与家人团聚是每个游子的心愿,但春运火车票难求也是客观存在的“老大难”。为此,三门县不少企业纷纷出钱出力,通过网络抢票、包车回家等,帮助外来务工人员返乡。

近日,位于三门沿海工业城的中国方力控股有限公司办公室里,几位工作人员打开电脑的第一件事就是登录“360抢票三代”,查询预购火车票信息。

来自湖南的员工小李表示:“像我们这样的基层员工,平时工作忙,没时间购买火车票。幸好公司每年都会为我们订购火车票,方便许多。”

与“方力控股”代购车票不同,浙江大速电机有限公司则采取包车的方式,助员工回家。

在“大速电机”,外地员工是主

要劳动力。为了不让员工分心,公司每年都会包大巴车,免费送安徽、河南等地的员工回家过年。该公司人事科人事专员张传伟告诉记者,今年公司包了3辆大巴车送比较集中的省份员工回家,其中去安徽宿州方向的就有2辆大巴,60多名职工,剩下的一小部分员工可以自行购票返乡,公司给予报销80%的车票。

在三门沿海工业城,像“大速电机”这样为职工提供包车的企业并非个例。台州凯华塑业有限公司行政助理王丽丽告诉记者,公司员工以四川、广东等地居多,为了让员工顺利返乡,公司计划包车送他们。

据三门沿海工业城管委会工会负责人陈峰辉统计,今年该园区为职工提供包车的企业有10多家,而

且多半企业给予员工报销车费。



连日来,松阳县道路运输管理局在民工返乡的必经之路上设立“春运流动服务点”,免费为返乡民工提供方便面、矿泉水。
记者孟万成 摄



105位优秀外来务工人员将带着工会的关爱,飞往四川、湖北、贵阳、长沙等地,回家快乐过年。



记者周金友 通讯员徐福兴 摄影报道

“春风行动”出台 特殊大病医疗救助办法

本报讯 通讯员罗县 记者王海霞报道 昨天,记者从杭州市春风行动办公室获悉,《杭州市“阿里巴巴·春风助医”重特大疾病医疗救助办法》正式出台,重特大疾病患者2014年度个人承担医疗费在5万元(含)以上的,即日起可向“春风行动”申请医疗救助。

《办法》规定,具有杭州主城区

常住户籍,且参加主城区基本医疗保险的城乡居民,经主城区二级及以上定点医疗机构确诊为患有各类恶性肿瘤、系统性红斑狼疮、血友病、再生障碍性贫血,以及慢性肾功能衰竭的透析治疗和器官移植疾病等重特大疾病的,在享受基本医疗保险和有关救助后,当年个人承担的医疗费用仍

然较大,造成家庭生活困难,家庭人均收入低于上年度杭州市区城镇居民人均可支配收入,或者个人当年承担的医疗费超过家庭总收入的,可按程序申请获得医疗救助。救助标准为,个人承担的医疗费在5万元(含)以上的,根据家庭困难情况,给予15%的救助,最高不超过3万元,且原则上年每人每年救助一次。

有责任人的交通事故及其他

意外伤害、因公负伤、因工致残、

打架斗殴、酗酒、自残、自杀、吸毒

及其他违法犯罪者不在申请范

围。

送上鲜花、慰问金,关切地询问劳模身体情况,并送上新春祝福。郑荣胜表示,劳模为社会主义建设事业做出了突出贡献,我们要在全社会进一步形成关心劳模、尊重劳模、学习劳模的良好氛围,大力弘扬劳模精神,让劳模精神代代相传。

全国劳模冯根生、聂忠海、李邦良等,为他们送去党和政府的关心和工会组织的温暖。

每到一处,郑荣胜一行向劳模

追薪进行时

涉及职工400多人 标的2400余万 北仑法院执结一批欠薪案件

本报讯 通讯员宛敏强、张维群 记者冯伟祥报道 日前,宁波市北仑法院执行完毕一批涉及其400余人的劳动争议执行案件,执行标的额高达2400余万元。

据悉,该批案件的被执行人为

一家建筑公司。自去年3月起,该公司便未曾支付员工工资,北仑区劳动监察大队、区建管处等部门多次介入仍未果。为此,被欠薪员工向当地人社局申请仲裁。仲裁调解书一生效,他们立即向法院申请执

行。由于案件涉及人数众多、金额巨大,又临近年关,社会影响较大。北仑法院立即启动绿色通道,工作人员加班加点,收到案件当天即完成了全部400余人的信息录入,将

材料移交执行局。执行法官查询后,先行冻结了该建筑公司在开发区的一笔工程款。

为保护劳动者的合法权益,尽快帮助被欠薪员工拿到工资,让他们过一个舒心年,北仑法院积极与政府沟

通。在多部门联动沟通下,区政府决定提前为员工全额垫付钱款。

经过近一周的联系员工、核对账号、发放工资等工作,街道方面现已将全部2400余万元款项分批次汇入员工银行卡内。

网络串成线 项目扩成片 功能落到点

嘉兴工会 大服务体系 新年要落地

本报讯 记者阮向民报道 完善大服务体系,这是嘉兴市工会系统新年工作思路中浓墨重彩的一笔。这项工作自去年下半年破题立项之后,今年要在谋篇布局的前提下追求落地效应。

“在‘三型工会’建设目标中,服务既是出发点,也是目的地。”嘉兴市总工会副主席沈禾丰告诉记者,大服务体系的构想就源于此。所谓“大”,指的是服务领域、服务内容的全覆盖;所谓“体系”,指的是组织架构的健全、服务手段的完善。“换句话说,大服务体系追求的是服务职工的普惠化。”

如何从这样一个系统工作中理出头绪?沈禾丰介绍说,可以用三句话来概括:网络串成线,项目扩成片,功能落到点。

网络连成线,是针对服务架构而言的。具体工作目标是构建起以市级职工服务中心为统领,县(市、区)职工服务中心为骨干,镇(街道)职工服务站为支撑,村(社区)和企业职工服务点为基础的四级职工服务网络,推动工会服务职能从行政化运作转型到专业化运作。

网络串成线后,还要探索从“建组织”到“建机制”的转型,建立服务平台、对象、方式、目标的长效机制。

项目扩成片,追求的是服务方式的创新转变。从“做活动”向“做项目”转型,将成为今年嘉兴工会构建大服务体系的一项核心

内容。沈禾丰告诉记者,近年来,嘉兴各级工会在服务职工的创新实践中,一大批特色项目脱颖而出,如平湖市总工会推出的“虚拟岗位”,南湖区总工会探索的“家园式服务”,海盐县总工会打造的“百米职工服务圈”,桐乡市总工会兴建的“心灵驿站”等。这些项目深受职工欢迎,已经形成了一定的品牌效应。在大服务体系建设中,要通过对这些项目品牌的整合推广,实现资源共享,把“盆景”做成“风景”。

服务落到点,体现在服务功能的综合化。“工会有服务的诉求,但两者之间一定程度地存在信息不对称的问题。”沈禾丰告诉记者,在构建大服务体系的过程中,保证两者的无缝对接,是保障工会服务是否真正落地的关键所在。为此,嘉兴市总工会重新梳理了工会自身的服务范围、服务标准和服务重点,建立常态化、制度化的服务机制。

按照大服务体系规划,在市总工会和各县(市、区)总工会职工服务中心层面,明确凡直接服务职工和服务基层的事项,原则上都进驻中心,由窗口统一受理,实现“一个窗口对外”。在镇(街道)一级职工服务站,推动家园化服务、片区化管理制度;在村(社区)和企业职工服务点,依托现有资源,为职工提供一站式、全方位服务,以保证把服务职工的职能真正落到实处。

10名全国“群众最喜爱的检察官”揭晓 省劳模王盛榜上有名

本报讯 记者冯伟祥 通讯员范跃红、崔瑛报道 全国20多万检察官谁最受群众喜爱?由最高人民检察院和中央电视台主办、新华社等17家中央新闻单位和重点网站协办的首届“守望正义——群众最喜爱的检察官”评选活动近日揭晓。浙江省劳动模范、台州市检察院公诉一处处长王盛上榜,成为10名全国“群众最喜爱的检察官”之一,也是我省惟一获此殊荣的检察官。今天上午,王盛到北京接受最高人民检察院记个人一等功一次。

昨天上午,杭州萧山国际机场出发“港湾”,来自海宁高新技术产业园区的四川籍工人吴小松、刘秋玲夫妻拿到登机牌后,一个立刻打电话给远方的儿子,爸爸、妈妈马上要坐飞机回家了,一个则开怀大笑。夫妻俩来浙江工作已经3年,因为工作出色,今年获得工会赠送的返乡过年机票,这也是他俩头一回坐飞机回家,激动之情难以言表。据悉,今年春节来临前,海宁高新技术产业园区总工会向105位优秀外来务工人员,赠送了返乡机票。

记者周金友 通讯员徐福兴 摄影报道

在公诉岗位。近15年来,他兢兢业业、勤勤恳恳地坚守在办案一线,累计办理各类型案件700余件,没有发生一起错案,让人民群众在每一起案件中感受到公平正义。

令人感动的是,王盛努力克服工作和家庭矛盾,在儿子脑瘫、母亲重病的不幸面前,勇于担当,始终保持高昂的工作热情,用自己的默默付出,谱写出了一曲又不平凡的检察人生。他先后被授予“浙江省劳动模范”荣誉称号,被最高人民检察院记个人一等功一次,被浙江省检察院记个人二等功一次,被评为浙江省优秀检察官、台州市十佳公诉人等。

1977年2月出生的王盛是台州人,2000年8月从浙江大学法律系毕业后考入台州市检察院工作,一直



近日,永康国际大酒店宴会厅欢声笑语不断。永康市总工会在此举办了“新永康人”年夜饭活动,230多名“新永康人”代表开心地享用了“娘家”为他们精心准备的“家宴”。图为永康市企业文化爱好者在表演节目。

通讯员应红进 记者羊荣江 摄

杭州“7·5”公交纵火案宣判 包来旭一审获死刑

本报讯 昨日下午,杭州市中级人民法院对去年发生在杭州的“7·5”公交纵火案进行一审宣判:被

告人包来旭因犯放火罪,被判死刑,剥夺政治权利终身。

